



*Prof. PhDr. Martin Bilek, Ph.D.,
Proděkan pro celoživotní a distanční vzdělávání, Pedagogická fakulta, Univerzita Karlova
Magdalény Rettigové 4, 116 39 Praha 1, e-mail: Martin.Bilek@pedf.cuni.cz, tel. +420 777484236*

Oponentský posudek souboru prací a dalších aktivit

doc. PhDr. PaedDr. Gabriely Gabrhelové, Ph.D.

v rámci jmenovacího řízení profesorkou

v oboru Odborová didaktika

Oponentský posudek souboru prací a celkové zhodnocení vědecké, odborné a další tvůrčí činnosti doc. PhDr. PaedDr. Gabriely Gabrhelové, Ph.D. v rámci jmenovacího řízení profesorkou v oboru Odborová didaktika vychází z předložených materiálů inaugurantky a z dalších prací, známých autorovi oponentního posudku z odborného tisku, z přednášek na konferencích a odborných seminářích či z osobních diskusí.

Doc. PhDr. PaedDr. Gabriela Gabrhelová, Ph.D., je známa v odborné komunitě v oblasti ekonomického a manažerského vzdělávání, kterou v poslední době přetavuje do teorie a praxe oborové didaktiky jako podstatné složky odborného vzdělávání s patřičným ohlasem na Slovensku i v sousedních zemích. Jmenovanou znám jako výraznou představitelku smysluplné implementace manažerských přístupů v kurikulu všech úrovní odborného vzdělávání s významným vlivem na přípravu učitelů, v poslední době vzhledem k její institucionální příslušnosti na přípravu učitelů odborných předmětů. Její vlastní odborný a vědecký růst se rozvinul po získání bakalářského stupně vzdělání v oboru Mistr odborné výchovy na UMB v Banské Bystrici a magisterského stupně vzdělání v oboru Management na Prešovské univerzitě. Tamtéž také ve stejném oboru absolvovala doktorský studijní program a první úspěšnou habilitaci. Nové zaměření na oborovou didaktiku, které rozvíjí na VŠ DTI v Dubnici nad Váhem, podpořila absolvováním magisterského studijního programu Učitelství ekonomických předmětů a úspěšnou habilitací v oboru Odborová didaktika na VŠ DTI. Absolvovala i dvě rigorózní řízení, a to v oboru Učitelství profesních předmětů a praktické přípravy na VŠ DTI a v oboru Management na Fakultě managementu Univerzity Komenského v Bratislavě.

Své další manažerské vzdělání (MBA, DBA a LL.M) získala na Varšavské univerzitě managementu. Četné zkušenosti z vysokoškolské výuky nabyta dlouhodobým působením jako vědec-

ko-pedagogická pracovnice a ředitelka VŠ DTI (od roku 2007), kdy zúročila jak předchozí zkušenosti z působení ve středoškolském odborném vzdělávání v SOU S a E v Dubnici nad Váhem, tak z působení v Krajském centru volného času v Trenčíně.

Na VŠ DTI se věnuje všem třem stupňům vysokoškolského vzdělávání, garantuje předměty: Pedagogická komunikace, Odborná komunikace, Didaktika odborného výcviku, Pedagogická praxe, Management lidských zdrojů, Strategický management a Management školy. Ucházení se o jmenování profesorkou v oboru Odborová didaktika je tedy logickým vyústěním a završením její graduační v oblasti vzdělávání s co nejširším záběrem oborově-didaktického a manažersko-ekonomického působení.

Vědecká a s ní úzce související pedagogická činnost doc. Gabrhelové byla v průběhu let zaštitěna řešením celkem 6 výzkumných a vzdělávacích projektů (KEGA a IGA), z nichž ve čtyřech působila jako zodpovědná řešitelka. Jejich zaměření do značné míry souvisí s oborem inaugurace. Vědeckou školu inaugurantky dokládá vedení celkem 4 (2 ukončené) doktorských disertací v oborové didaktice a managementu. Dále vedla úspěšně obhájených 57 diplomových a 69 bakalářských prací, zpracovala desítky odborných posudků kvalifikačních prací a graduačních řízení.

Co se týče prezentovaného souhrnu publikační činnosti, vyzvedl bych hlavně její autorství a spoluautorství monografií, vysokoškolských učebnic, skript a dalších učebních textů, kterých vykazuje úctyhodných 34, z nichž 20 v kategorii monografie, včetně vydaných v zahraničí (např. *The intersections of education and management* a *Innovation in educational process*, vydaných v Německu nebo *Kreatívne kompetencie osobnosti učiteľa v odbornom vzdelávaní ako súčasť rozvoja a Odborné vzdelávanie a príprava v systéme duálneho vzdelávania pre potreby trhu práce*, vydaných v České republice).

Texty publikované v periodických a sbornících (včetně deseti prací indexovaných v databázích Web of Science, Scopus nebo ERIH Plus) se orientují na interakci a synergii managementu a vzdělávání včetně akcentu na řadu zajímavých oborově-didaktických souvislostí.

Celkově mohu konstatovat, že knižní publikace, učební texty a sborníkové publikace z konferencí, a to jak zahraniční, tak domácí, výrazně překračují předepsané počty pro předmětné řízení. Co se týká článků v periodických, tak i zde jsou příslušná kritéria splněna.

Práce doc. Gabrhelové byly mnohokrát citovány, a to jak v domácích, tak i v zahraničních publikacích. Počet inaugurantkou dohledaných citací tak vysoce překračuje požadované počty a nahrazuje vzhledem k menšímu počtu jejích prací indexovaných ve WoS a Scopus, nižší počet citací podle SCI.

Doc. Gabrhelová je známá i jako velmi schopná organizátorka a manažerka, což dokládá kromě řešení projektů, hlavně její působení jako ředitelky VŠ DTI, která pod jejím vedením dosáhla výrazných úspěchů, včetně získaných akreditací doktorských studií, habilitačního a inauguračního řízení.

Co se týče vlastní pedagogické činnosti, mohu se při hodnocení opírat o ústní a písemná sdělení jejích kolegů a spolupracovníků, o možnost sledovat její vystoupení na odborných setkáních apod. V souladu s těmito informacemi patří doc. Gabrhelová k respektovaným pedagogickým osobnostem svých oborů.

Na závěr bych rád položil následující otázky, které vyplývají z analýzy odborné a vědecké činnosti jmenované:

- Jak hodnotíte situaci na Slovensku, případně v sousedních zemích, v oblasti duálního odborného vzdělávání?,
- Jaký je Váš názor na možnosti formování digitálních kompetencí v odborném vzdělávání a v související přípravě učitelů?

Vzhledem k přínosu doc. Gabrhelové pro obor inaugurace, vzhledem k její poměrně rozsáhlé publikační činnosti, která dosáhla značného stupně ohlasu doma i v zahraničí, a konečně i s ohledem na ostatní její aktivity, doporučuji vědecké radě Vysoké školy Dubnického technologického institutu v Dubnici nad Váhem, aby přijala toto oponentské hodnocení publikační činnosti a celkové hodnocení vědecké činnosti inaugurantky, a po úspěšném inauguračním řízení navrhla její jmenování

profesorkou pro obor Odborová didaktika.

V Praze dne 8. června 2021



prof. PhDr. Martin Bílek, Ph.D.,

oponent jmenovacího řízení